

ХАБАРОВСКИЙ Красной театр юного зрителя показал в нынешнем театральном сезоне много интересных спектаклей современного и классического репертуара. Дети младшего и среднего возраста посмотрели спектакли «Зайка-зазнайка» С. Михалкова, «Серебряное копытце» Е. Пермяка по мотивам сказок Бажова, «Сомбреро» С. Михалкова и «Три мушкетера» С. Родзинского. Для детей старшего возраста коллектив театра поставил спектакли «Пароход зовут «Орленок» Л. Галича, «Две сестры» Ф. Кнорре, «Ноль по поведению». О. Саввы и Стоянеску.

Кроме того, были возобновлены и показаны с новым составом исполнителей спектакли «В поисках радости» В. Розова и «Накануне» (инсценировка А. Арбузова) по одноименному роману Тургенева. Круг интересов детей необычайно широк, и мы стремимся при подборе репертуара как можно больше разнообразить его.

ДЛЯ ЮНЫХ ЛЮБИТЕЛЕЙ ТЕАТРА

В минувшем театральном сезоне было проведено много интересных, содержательных встреч артистов и режиссуры театра со школьниками города. Мы показывали нашим юным зрителям отдельные отрывки из идущих и готовящихся спектаклей, рассказывали о своей работе, делились творческими планами.

В школах и техникумах состоялись обсуждения просмотренных спектаклей. Зрители тепло отзывались о своих любимых артистах, делали ценные критические замечания. Много полезного дала нашему коллективу конференция зрителей. Она показала, как велик интерес и любовь детей к театру, а значит, как велика наша ответственность за свою работу.

Спектакли «Две сестры», «Ноль по поведению», «Сомбреро» вызвали большую похвалу ребят. Весной на проходившем красном смотре театров жюри присудило диплом за спектакль «Две сестры». Были отмечены дипломами и работы артистов тт. Тубияшевича, Тараринова, Калининой, Теряевой, Ковалева, Акимова, работа художника Я. М. Зейде.

Сейчас в разгаре пионерское лето, и мы ежедневно выезжаем к нашим друзьям в гости. Ребята тепло встречают свой театр, радуются встрече со знакомыми артистами.

У нас имеется кукольная группа. Она ведет работу с детьми самого младшего возраста. В репертуаре группы спектакли «Потапыч» Матвеева, «Мишка и сучок» Преображенской, «Волшебные трубки» Кирюшкина и другие.

Недавно группа возвратилась из большой гастрольной поездки по городам и селам Хабаров-

ского края и Амурской области. Артисты выступили в колхозах, их выступления посмотрели около 35 тысяч зрителей. Сейчас артисты-кукольники готовят спектакль «Зеленая лисица» Страхова по мотивам сказок И. Франко. Музыка пишет хабаровский композитор Г. Угрюмов.

Для юных любителей театра наш коллектив готовит сейчас новый спектакль «Дети подземелья». В начале театрального сезона юные хабаровчане увидят его.

Очень важно сейчас составить репертуар, отражающий в полной мере современность и интересы юности, особенно в связи с перестройкой работы учебных заведений. Учитывая эти особенности сегодняшнего дня, театр будет работать над новой пьесой Малыгина «Девчонки и мальчишки». Пьеса рассказывает о выпускниках московской школы, которые всем классом поехали на стройки Дальнего Востока.

Большой интерес представляет из себя инсценировка С. Родзинского повести Гоголя «Тарас Бульба». Постановкой этого спектакля театр продолжит свою работу над русской классикой. Очевидно, идя навстречу пожеланиям, высказанным на зрительской конференции, театр возобновит постановку спектакля «Недоросль» Фонвизина. Для самых маленьких намечается постановка пьесы по мотивам сказок братьев Гримм «Белоснежка».

Мы с большим нетерпением ждем появления новых пьес о жизни школы, в них ощущается огромный недостаток. Это следовало бы учесть нашим местным писателям-драматургам, которые, к большому сожалению, не проявляют должного интереса к созданию пьес детского репертуара.

А. КАЛИНИН,
режиссер краевого театра
юного зрителя.
г. Хабаровск.